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Αθήνα,       15 -12-2023 
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Προς: 

Τη Βουλή των Ελλήνων      

Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου 

Τμήμα Ερωτήσεων 

 

Κοιν.:  
1. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων 

                & Αθλητισμού 

2. Υπουργό Υγείας 

3.Βουλευτή κα Σ.-Χ. Ασημακοπούλου 

   (δια της αρμόδιας Υπηρεσίας 

     της Βουλής των Ελλήνων) 

 

Ερώτηση: 1842/20-11-2023 

 

Σε απάντηση της υπ’ αριθ. 1842/20-11-2023 Ερώτησης, που κατέθεσε στη Βουλή των 

Ελλήνων η βουλευτής κα Σ.-Χ. Ασημακοπούλου, με θέμα: «Προβλήματα λόγω έλλειψης 

πόρων στην Ιατροδικαστική Υπηρεσία Πατρών», θέτουμε υπόψη σας τα ακόλουθα: 

Σύμφωνα με το ν.3772/2009 (Α΄112) «Οργάνωση της Ιατροδικαστικής Υπηρεσίας», 

όπως ισχύει, η Ιατροδικαστική Υπηρεσία του Κράτους διαρθρώνεται ως εξής: α) στην 

Ιατροδικαστική Υπηρεσία Αθηνών, β) στις Περιφερειακές Ιατροδικαστικές Υπηρεσίες που 

υπάγονται διοικητικώς στην Ιατροδικαστική Υπηρεσία Αθηνών και γ) στις Τοπικές 

Ιατροδικαστικές Υπηρεσίες που υπάγονται διοικητικώς στις Περιφερειακές Ιατροδικαστικές 

Υπηρεσίες.  

Η Ιατροδικαστική Υπηρεσία Πατρών αποτελεί Περιφερειακή Ιατροδικαστική 

Υπηρεσία στην οποία υπάγονται οι Τοπικές Ιατροδικαστικές Υπηρεσίες του Ναυπλίου και 

της Καλαμάτας με έδρα το Ναύπλιο, των Ιωαννίνων και της Κέρκυρας. Αρμοδιότητά της, 

όπως και συνολικά της Ιατροδικαστικής Υπηρεσίας του Κράτους, είναι η διενέργεια 

ιατροδικαστικών πράξεων, στις οποίες συμπεριλαμβάνονται οι ψυχιατρικές 

πραγματογνωμοσύνες, ύστερα από παραγγελία των Εισαγγελικών και Ανακριτικών Αρχών 

και των εντεταλμένων Ανακριτικών υπαλλήλων καθώς και των ποινικών δικαστηρίων που 

λειτουργούν στην περιφέρεια του ομώνυμου ή των ομώνυμων προς αυτές Εφετείων.  

Επισημαίνεται ότι σύμφωνα με τον ν.3772/2009 οι ιατρoδικαστικές πράξεις δύνανται 

να διενεργούνται, υπό προϋποθέσεις, από τα Νοσηλευτικά Ιδρύματα του Εθνικού 

Συστήματος Υγείας που διαθέτουν κατάλληλη υποδομή και ειδικότητες, όπως και από τα 
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εργαστήρια Ιατροδικαστικής και Τοξικολογίας των Πανεπιστημιακών Ιδρυμάτων τις οποίες 

εκτελούν αποκλειστικά μέλη Διδακτικού Ερευνητικού Προσωπικού (Δ.Ε.Π.). Ταυτόχρονα, 

σύμφωνα με την παρ.2 του άρθρου 2 του ανωτέρω νόμου, παρέχεται η δυνατότητα της 

διενέργειας ιατροδικαστικών πράξεων σε άλλη Ιατροδικαστική Υπηρεσία από εκείνη που 

Εφετειακά ανήκει, εφόσον κρίνεται αναγκαίο ή συντρέχει αδυναμία των κατά τόπο 

Ιατροδικαστικών Υπηρεσιών. Σε εφαρμογή δε της διάταξης αυτής οι ιατροδικαστικές πράξεις 

της Ιατροδικαστικής Υπηρεσίας Πατρών δύνανται, για το χρονικό διάστημα που θα απαιτηθεί 

μέχρι την ομαλοποίηση της λειτουργίας της, να αποστέλλονται σε άλλες Περιφερειακές 

Ιατροδικαστικές Υπηρεσίες και στα συνεργαζόμενα πανεπιστημιακά εργαστήριά τους. 

Περαιτέρω, το Υπουργείο Δικαιοσύνης συμμορφούμενο προς τις διατάξεις του 

Π.Δ.157/1991 «Αμοιβολόγιο  ιατρικών πράξεων»  και σε συνεργασία με τις Ιατροδικαστικές 

Υπηρεσίες, τις Εισαγγελικές Αρχές και τα συνεργαζόμενα εργαστήρια συσχετίζει, 

αντιπαραβάλλει και εκκαθαρίζει τις διενεργηθείσες ιατροδικαστικές πράξεις σύμφωνα με το 

ισχύον, κάθε φορά, κρατικό τιμολόγιο. 

Τέλος, αξίζει να επισημανθούν οι προσπάθειες του Υπουργείου για τη διαρκή 

βελτίωση και αναβάθμιση των Ιατροδικαστικών Υπηρεσιών του Κράτους τόσο σε επίπεδο 

υποδομών μέσω πόρων, που διαθέτει από εγγεγραμμένες πιστώσεις του Τακτικού 

Προϋπολογισμού και κυρίως των πόρων που διαθέτει για τον σκοπό αυτό το Ταμείο 

Χρηματοδότησης Δικαστικών Κτιρίων (ΤΑ.Χ.ΔΙ.Κ), όσο και σε επίπεδο στελέχωσής τους. 

Ειδικότερα, στο πρώτο επίπεδο, για τα οικονομικά έτη 2021, 2022 και 2023 εγκρίθηκαν 

δαπάνες από τον Τακτικό Προϋπολογισμό συνολικού ύψους 255.778,80€ και από τον 

προϋπολογισμό του ΤΑ.Χ.ΔΙ.Κ. το ποσό των 841.637,9€ καθώς και επιπλέον δαπάνη 

18.048,2€ για την κάλυψη άμεσων αιτημάτων. 

Στο επίπεδο δε του ανθρώπινου δυναμικού, μετά και την αύξηση των οργανικών 

θέσεων επιστημονικού προσωπικού των Ιατροδικαστικών Υπηρεσιών που επιτεύχθηκε με τις 

διατάξεις του ν.4700/2020 (Α΄127/29.06.2020), όπως αποτυπώνονται στο άρθρο 38 του Π.Δ. 

6/2021 (Α΄7) «Οργανισμός του Υπουργείου Δικαιοσύνης», διορίστηκαν, δυνάμει της με αριθ. 

πρωτ. 31715/6-8-2021 (ΑΣΕΠ 45) προκήρυξης (σχετική: η με αριθ. πρωτ. 35827 οικ./19-7-

2022 απόφαση διορισμού), δέκα εννέα (19) νέοι Ιατροδικαστές, εκ των οποίων δύο (2) στην 

Ιατροδικαστική Υπηρεσία Πατρών. Συνάμα, με αίτημα του Υπουργείου προς το ΑΣΕΠ 

(έγγραφο υπ’αριθμ. 17218/26-4-2023) αναμένεται, το αμέσως προσεχές διάστημα μετά την 

αποστολή της στο Εθνικό Τυπογραφείο, η δημοσίευση της σχετικής προκήρυξης από το 

ΑΣΕΠ (ενημέρωση 14-12-2023) για την πλήρωση θέσεων μόνιμου προσωπικού μέσω 

διορισμού διαφόρων κλάδων και ειδικοτήτων, όπως ενδεικτικά ΠΕ Ιατρών, Χημικών, 

Βιολόγων Διοικητικού – Οικονομικού κ.α., ΤΕ Υγείας, Ιατρικών Εργαστηρίων, 
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Νοσηλευτικής κ.α., και ΔΕ Διοικητικού – Λογιστικού, Υποστηρικτικού Προσωπικού κ.α. 

στις Ιατροδικαστικές Υπηρεσίες της χώρας. 

Κατά συνέπεια, το Υπουργείο Δικαιοσύνης καταβάλλει διαρκείς προσπάθειες 

κάλυψης των υπαρκτών και συνεχώς αυξανόμενων αναγκών των Ιατροδικαστικών 

Υπηρεσιών του Κράτους, αντιμετωπίζοντας το δυνατόν αμεσότερα τα προβλήματα που 

ενσκήπτουν κάθε φορά προκειμένου να διασφαλίζει αφενός και να αναβαθμίζει αφετέρου το 

παρεχόμενο έργο των εν λόγω υπηρεσιών, οι οποίες αποτελούν σημαντικό παράγοντα για την  

 

 

Με εντολή Υπουργού 

Ακριβές αντίγραφο 

Η Προϊσταμένη του Γραφείου  

κ.α.α. 

Η αρμόδια υπάλληλος 

Μαρία Νούλα 
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